



## 新民主同盟

# 張國強 范國威 梁里 議員

啟致者：

要求政制及內地事務局到西貢區議會  
就「填補立法會議席空缺安排」進行諮詢之事宜

過去，政府均就重大的公共政策，例如 2003 年的《國家安全（立法條文）條例草案》和 2010 年的政制發展方案等進行公眾諮詢，有關諮詢工作亦為政策制訂和立法過程中的程序。但就《2011 年立法會（修訂）條例草案》（下稱《條例草案》），政府卻以 2010 年立法會補選的投票率和社會對因立法會議員辭職而要進行補選的輿論為基礎，決定無須進行公眾諮詢便向立法會提交《條例草案》。我們認為是不合理的，此舉亦觸法二十萬市民於 2011 年 7 月 1 日上街請願，反對政府提出的立法會遞補機制。及後，政務司司長於 7 月 4 日宣佈暫時不會在 7 月 13 日就《立法會（修訂）》《條例草案》恢復二讀和進行表決，並且以政府的修訂草案為基礎，於 7 月至 9 月期間進行大約兩個月的公眾諮詢，有關諮詢文件已出台。政制事務乃全港事務，區議會理應表達市民的意見，故此，我們要求局方到西貢區議會就「填補立法會議席空缺安排」進行諮詢。

參與選舉投票是市民的基本政治權利，無論是大選或是補選，政府都不能剝奪市民的基本權利！政府為阻止在位議員辭職，再次參與補選，竟然提出撤銷補選讓市民投票以填補議員出缺的機制，以遞補機制取代，不但扭曲選舉的價值和要求，更剝奪選民神聖不可侵犯的選舉權，亦違反《基本法》第 68 條規定，立法會議員須「由選舉產生」，嚴重破壞法治精神。新民主同盟要求政府立即撤回遞補機制的立法程序，還市民投票權。

區議會作為代議政制中重要一環，過去不少重要的政策都會向各大區議會諮詢。以本區議會為例過去 2 年曾就多項政策及活動進行諮詢，其中包括：「擴大塑膠購物袋環保徵費計劃」、「都市固體廢物管理政策大綱(2005-2015)」、「競爭條例草案」、「醫療改革第二階段」、「香港應否申請 2023 年亞洲運動會」等。甚或醫管局、廉政公署的周年計劃、街道命名都會諮詢區議會的意見，故此，我們要求閣下邀請政制及內地事務局到本會就「填補立法會議席空缺安排」進行諮詢，並將本文件列入 2011 年 8 月 30 日的會議議程內，以供各議員討論及表態，希望閣下予以批准及協助安排。謝謝！

此致

西貢區議會  
吳仕福主席

西貢區議員

范國威 張國強 梁里 議員

